

ОТЗЫВ
научного руководителя о выпускной квалификационной работе
Стадник Дарьи Михайловны
«ТЕМА МИГРАЦИИ В ПРЕССЕ США ЛЕВОЙ И ПРАВОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ
НАПРАВЛЕННОСТИ»
Направление подготовки – Журналистика

Во время обучения в Санкт-Петербургском государственном университете Д. М. Стадник активно сотрудничала с рядом ведущих средств массовой информации: 2014 год – информационное агентство ТАСС; 2015 год – газета «Деловой Петербург» (проект «Рейтинг самых низких цен в торговых сетях»); 2016: год – газета «Вечерний Санкт-Петербург», телеканал НТВ (программа «Стрингеры НТВ»), ИА Регнум (подготовка материалов на международные темы).

Можно приветствовать попытки студентки участвовать различных семинарах и иных мероприятиях научного и образовательного характера. Это свидетельствует о стремлении автора ВКР получить новые знания в профессиональной сфере, отслеживать тенденции в интересующих областях. В этой связи выделим участие Д. М. Стадник в летней международной школе Центра международной и региональной политики «Отношения России с ЕС и НАТО: в поисках нового *modus operandi*» (2016), в Семинаре по правам человека (Volda University College, 2015); в зимней международной школе Центра международной и региональной политики «Россия и Запад: Quo Vadis?» (2015). В ноябре 2015 года в качестве волонтера помогала в проведении 6-й конференции ООН в Санкт-Петербурге.

Оценивая отношение Д. М. Стадник к подготовке выпускного исследования и сам процесс подготовки ВКР, хотелось бы обратить внимание на несколько аспектов.

Тема, связанная с проблемами миграции в США и их отражением в прессе левой и правой политической направленности, достаточно сложная для осмысления на уровне бакалавриата. Такая формулировка предполагает высокий уровень обобщения материала, требует знания ситуации с миграцией в Северной Америке, особенностей идеологических и политических течений в США, умения экстраполировать эти знания на рынок СМИ и способности проводить анализ эмпирического материала. Отрадно, что студентка за относительно небольшой промежуток времени попыталась разобраться в данной проблематике и отыскать необходимые источники для исследования.

В ходе подготовки выпускной квалификационной работы взаимодействие студента с научным руководителем было фрагментарным. Наиболее активно общение по поводу ВКР происходило на этапе определения темы и составления плана исследования, а также в период отчетности по дисциплине «Теория и практика подготовки выпускной квалификационной работы». После определения темы автором ВКР был составлен план исследования, согласованный с научным руководителем (ноябрь 2016 г.), впоследствии научный руководитель был ознакомлен с вариантом первой главы (март 2017 г.) и аннотацией (апрель 2017 г.). Оставшиеся части были подготовлены автором самостоятельно, окончательная

редакция текста была представлена научному руководителю уже после размещения на платформе «Блэкборд», т.е. после того, как уже прошла регистрация ВКР, и внесение каких-либо корректив в нее уже не предполагалось. Несмотря на возможные негативные оценки данной ситуации с позиций культуры профессионального взаимодействия между автором ВКР и научным руководителем, отметим, что такая модель работы допускается правилами СПбГУ, и с формальной точки зрения никаких нарушений в данном случае нет. К тому же самостоятельный выбор методики анализа и самостоятельное проведение изысканий свидетельствует о наличии у выпускницы соответствующих навыков и компетенций к ведению исследовательской работы.

Результаты проверки текста в системе Blackboard указывают на заимствования в объеме 15 %. Заимствованиями являются названия источников из списка литературы, термины, небольшие цитаты, которые сопровождаются корректными ссылками на первоисточники. Такие заимствования являются допустимыми.

Научный руководитель –
кандидат политических наук, доцент
27.05.2017



А. Ю. Быков